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Strahovite izgube Nemcev v bitkah z Rusi na Poljskem.

Nemški cesar Wilhelm se podal na fronto na vzhodnem bojišču.

rcM KO NAZNANJAJO IZ PETROGRADA SIJAJNE

ZMAGE, SE HVALIJO NEMCI, DA SO UJELI 60

K RUSOV, MNOGO TOPOV IN BRZOSTRELNIH

5 NEMŠKI POVELJNIK VON HINDENBURG BIL

! ni USTAVITVE RUSKEGA PRODIRANJA POVIŠAN

^LVnMADčAI A _ NA 7APAITNFM RmičrII ip

TAlO VSE PRI STAREM. — AVSTRIJCI NAZNA-

SS USPEHE NA SEVERU IN JUGU. - NEMŠKA

Saba na poljskem bila razcepljena v tri

S — NEMŠKI GENERAL VON MOLTKE UJETNIK

nemškega CESARJA.

Nemški cesar na fronto na Poljskem.

Berolin, Nemčija, 29. nov. — Danes so naznanili iz nem-

glavnega stana, da je odšel cesar Wilhelm na fronto na

olfskem.

Kusi zmagujejo.

London, Anglija, 29. nov. — Iz Petrograda naznanjajo,

|ruska armada neprestano napreduje. Po teh poročilih so

reli Nemci strahovite izgube, toda podrobnosti ni dobiti.

Nemci naznanjajo nasprotno, da so bili ruski napadi od-

j jn da je bil nemški nasprotni napad uspešen.

Odločitve še ni.

Preteči mora še nekaj dni, predno pride velika bitka na

igjjskem do odločitve. Definitivno je znano, da je nemško

odiranje prišlo na mrtvo točko, in da je del nemške armade

osoljen od vseh strani. Obkoljene čete se trudijo prodreti

iško vrsto, in se združiti z ojačenjem iz Thorna.

Bitke pred Krakovem.

V bitkah pred Krakovem naznanjajo RusT, da so bili

ragoslavni. Tekom preteklega tedna so ujeli 30,000 Av -

rijcev in Nemcev. Ta zmaga je po ruskih poročilih tem

tčjega pomena, ker Krakovo sedaj ne more zadržati ruskega

radiranja v Šlezijo. Nadalje poročajo Rusi uspehe na av-

njski strani Karpatov ter proti Turkom v Kavkazu.

Na zapadnem bojišču.

Na zapadnem vojnem pozorišču napadajo Nemci na -

fotnike s pehoto, ter jih pri tem podpira artiljerija. Pri

lipane rabijo več težkih topov, iz česar je sklepati, da so

®a poslali čete in artiljerijo s težkimi topovi na vzhod,

oti Rusom, ali pa da se pripravljajo na nov odločilni naskok

Zveznike.

Da začasno Nemci ne nameravajo ponoviti ponesreče¬

na prodiranja proti francoski obali, je skoraj gotovo. Čete

Vznikov so zopet zavzele razne važne postojanke, ki so za

*Wo načrta Nemcev zanje neobhodno potrebne. Blizu

ras je prišlo do manjših spopadov.

Francosko poročilo.

, far'z, Francija, 29. nov. — Danes je izdal vojni urad

^fkijdno poročilo:

Med Samme in Cbauines smo precej napredovali. V

'° !C1 vasi Fay so prišle naše čete do žičnatih ograj sovraž -

“V Karpatih smo dne 27. nov. ujeli 1,200 Avstrijcev.

Čete sovražnika so se umaknile iz Bukovine, in mi smo zasedli

Černovice.

“V pokrajini mazurskih jezer v Vzhodni Pruski in ob

Angerap reki smo zagnali Nemce nazaj.

Nemško poročilo.

Berolin, Nemčija, 29. nov. (brezžičnim brzojavnim po¬

tom) . — Vojaški glavni stan je izdal danes sledeče oficijel-

no poročilo:

“S zapadnega vojnega pozorišča ni poročati nič novega

Včerajšnji napadi sovražnika v pokrajini jugovzhodno od

Ypres in zapadno od Lens, so se ponesrečili.

“Na vzhodu je položaj ob Vistuli neizpremenjen. Rusko

napredovanje v soseščini Lodz je bilo ustavljeno, in temu so

sledili od naše strani uspešni nasprotni napadi. Na južnem

Poljskem ni nič novega.”

NEMŠKA ARMADA

RAZCEPLJENA V TRI DELE.

Petrograd, Rusija, 29. nov. —

Pregled vojaških operacij zadnji

teden pri Lodzm, tki je ibil izdan pol¬

uradno, kaže, da je bila nemška ar-

madp-^-'* Maekemzem

2TP •

N
/S gf

Desno *8?-- S~

jugozapadno proti zspžE.- ___

'za, ter se obupno trudi, da se zaPu-

ži e vojno silo, ki ji je bila poslana

na pomoč iz Vialuna. Središče se

nahaja 10 milj severovzhodno pro¬

ti severu od Lodza, ter skuša do

seči levo krilo, ki je deloma popol¬

noma odrezano od majjačje posto¬

janke od Vistulo. Ta armada se

umiče nazaj pred ruskim prodira¬

njem.

NEMCI POŠILJAJO

OJAČENJE NA POLJSKO.

Ženeva, Švica, preko Pariza, 29.

nov. -— List “Journal de Geneva”

naznanja, da je prišlo preko Lu-

semburga 110 vlakov z artiljerijo.

Ta vojna sila je bila poslana iz

Flandrije na vzhodno vojno pozo-

rišče Nemcem na pomoč.

MOLTKE V JEČI.

London, Anglija, 30. nov. — Iz

Kodanja se brzojavij a listu Daily

News, da je pisala žena generala

von Moltke, šefa nemškega gene¬

ralnega štaba, svojim sorodnikom

na Danskem, da je general Moltke

ujetnik nemškega cesarja v nekem

gradu v Hamburgu. To pa vsled

tega ker je ovrgel sitrategične na¬

črte nemškega prestolonaslednika

za operacije na zapadnem pozori -

$f>

ZAVEZNIKI ZAČELI

Z OFENZIVO.

London, Anglija, 30. nov. — Iz

Rotterdama naznanja poročevalec

lista “Daily Mail”, da so zavezni¬

ki začeli južno od Ypre« z ofenzivo,

ter da so se vrgli iz vso silo na o -

slabjjeno nemško bojno črto.

SPET PRETEP V JOLIETU.

NEMANIČA OBTOŽENA.
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Berolin, Nemčija, (brezžičnim

brzojavnim potom) ,129. nov. •— U-

radna časnikarska pisarna nazna -

nja:

“Enver paša, tur&i vojni mini¬

ster, iu.Djetna.l paša^minister mor¬

narice, sta se podala v Egipt. Tur¬

ški časopisi obširno razpravljajo

položaj v Egiptu, ter zagotavljajo,

da se bodo tamošnji upori takoj ne¬

hali, čim pripomore Turčija Egip¬

tu do popolne neodvisnosti.

“Taisfiri Efkiar” v Carigradu

pravi, da je edina pot za Ruse v

Carigrad preko Dunaja.

Vojaški izvedenci berolinskih

dnevnikov soglašajo v tem, da so

uspehi Avstrijcev dne 25. novem -

bra, teir uspehi generala Mackenze-

na 26. nov. mnogo pripomogli, da

so se izboljšale razmere za Nemce.

Ruska ojačanja s>o prišla iz Ivan-

goroda.

Iz Dunaja poročajo nadaljne us¬

pehe avstrijskih čet v Srbiji, kjer

so pregnali sovražnika preko Lo-

garevaea. Tam so Avstrijci prodrli

srbski centrum. Nadaljne uspehe

zaznamujejo ob reki Kalubora ju-

od Valjevo. Avstrijci se na-

j,- sedaj pred Kosjovinom.

“Kranjski cesar’’ in njegov sin se

morata zagovarjati radi na¬

pada na Jos. Rogina.

Tukajšnji “Joliet Evenitog He-

rald’’ je prinesel v petek dne 20. t.

m. sledeče poročilo:

Anton Nemanič ml., pogoreli de¬

mokratski kandidat za urad okraj¬

nega pisarja pri zadnjih volitvah

ki je v slovenskih krogih splošno

znan, se bode moral 'zagovarjati

radi pretepa. Obtožbo proti njemu

je dvignil rojak Josip Rogina, ki

je ibil uposien kot voznik pri Ne-

maničevem pogrebhem zavodu.

Kakor pravi Rogina, ga je mlajši

Nemanič izvlekel iz Orpheum 're¬

stavracije na cesto, ter ga tam o-

suval in opsoval. Ko je Rogina na¬

znanil napad na policijo, in zahte-

teval zaporno povelje, ter se vrnil

po svojo obleko v hlev, je bil tam

zopet napaden, in sicer ga je napa¬

del to pot Anton Nemanič starej¬

ši, bivši predsednik KSKJ. Pri

tem mu je tudi pomagal njegov

sin.

Nemanič je1 bil aretovan prete¬

klo noč, ter pripeljan danes zju¬

traj pred sodnika Lumley-a. Zasli¬

šanje je bilo preloženo na 24. nov.

Nemanič se o proti njemu dvig¬

njeni obtožbi ni hotel izjaviti.

Tožite!j Rogina, kije bil zadnje

leto n poslon pri Nemaniču, je re¬

kel, >da je bil na poti domov, ter

se je medpotoma ustavil v restav-

raciji, da spije čašo kave. Bilo je

mrzlo, in vsled tega je hotel zav-

žiti kaj gorkega. V restavraciji je

bil kakih pet minut, ko je prišel

Anton Nemanič ml., ga zgrabil od-

z>adaj za vrat in ga začel prekli¬

njati. Potem ga je vlekel vun na

cesto, ter ga pobil na tla. Ko je

prišel po ovadbi na policiji domov,

sta ga napadla oče in sin. (Vzdr¬

žujemo se vsakega komentarja, ro¬

jake pa prosimo, da nam o tem

slučaju poročajo podrobnosti. Op.

uredil.)

STRAH PRED OPERACIJO.

Wilkesbarre, Pa., 28. nov. — 40

let stara Mrs. Joseph Sabolski je

skočila danes skozi okno tretjega

nadstropja Mercy bolnišnice, ter

obležala mrtva. Cim je storila iz

strahu pred operacijo.

uta.

. y Vogesih smo uspešno odbili tri napade Nemcev, ki

.^izkusili zopet zasesti teren, katerega smo zavzeli v Ban-

pokrajini.”

anes zvečer je izdal vojni urad sledeče oficijelno poro-

‘«\T

i • 1 . Vsej bojni črti, razun v pokrajini v Vogesih, je po-

J neizPremenjen. V Vogesih so Nemci zopet začeli napa¬

da brez uspeha.”

Rusko poročilo.

, e • e ' l0Srad, Rusija, 29. nov. — Sledeči olici elni komu

“M j 1 ^anes rusbi glavni stan:

osi • p Vistulo m Warto vzdržujejo Nemci stoje utrjene

pri Strakowu, Szadeku in Zdunski Woli (Rusko-

l j\p ‘ * Pokrajini Strykow in Zgierz je prišlo jo hude bit-

Aove

smo zavzeli vse sovražnikove postojanle, zaplenil

neJ0vP°Ve in strojne puške, ter ujeli več sto nož.

v ‘ čete so se udeležile bitke na fronti Clowno, Bie

^ ln oobota. Na levem bregu Vistule so Nenci podvzel

,j te ^or pripovedujejo ujetniki, so izgube drncev stra¬

ni Nekateri bataljoni so izgubili vse svoje častnike, in

°^Va je ostalo samo kakih 70 do 80 mož živih,

j \ a bojni črti Čenstohov-Krakovo ni prišlodo važnejših

Avstrijci so bili na vsej črti vrženi nazaj.

GONZALES SE PROGLASIL

PREDSEDNIKOM MEKSIKE.

NAHAJA SE S 8,000 MOŽMI V PACHUCA. — VILLA BAJE

PORAŽEN. — NA AMERIKANSKO STRAN JE ZOPET

PRILETELO VEČ KROGEL. — DVA RANJENA.

'Vashington, D. C., 29. nov. — Iz

Aguas Calientes je dobil državni

department poročilo, da se je pro¬

glasil general Rahlo Gonzales pro¬

vizoričnim predsednikom republi¬

ke Meksiko. Gonzales se nahaja za¬

časno v Pachuca s 8,000 možmi.

Tukaj ne verjamejo, da bi ge¬

neral Gonzales s svojo majhno četo

kaj opravil proti vojni sili provi¬

zoričnega predsednika Gutierreza

in generala Villa.

San Antonio, Tex., 29. nov. —

Elfego Bača, zastopnik generala

Jose Ynez Salazarja, je naznanil

danes zvečer, da je bil njegov va¬

rovanec umorjen. Salazarju je bi¬

la dana prilika, da je utekel iz ječe

v Alberquerque, na begu so ga pa

ustrelili.

El Paso, Tex., 29. nov. — Iz Ve¬

ra Cruz so birizojavili danes zvečer,

da so bile Villajeve čete, napadu-

joče Guadalajara, drugem največ¬

jem mestu na zapadni obali Meksi-

ke, poražene.

Naco, Ariz., 28. nov. — Iz Naco,

Son-ora, Mex., so danes zopet padle

krogle na ametikansko stran, ter

ranile dve osebi. Ranjena sta bila

nek amerikanski konjenik ter neka

Meksikanka.

El Paso, Tex., 28. nov. — Pri

lirodiranju proti glavnemu mestu

je izadel vlak Villajevih čet blizu

Tule v vlak generala Manuel Chao.

Pri tem je bilo- ubitih 25 vojakov,

37 pa ranjenih.

NEWYORŠKA BORZA

JE ZOPET ODPRTA.

New York, N. Y., 28. nov. New-

yorška “Stock Exchange” (bor¬

za) je danes zopet začela poslovati.

Zaprta je bila od 30. julija. Vse

transakcije se izvršujejo v gotovi¬

ni, in inozemski vrednostni papirji

so izključeni. Borza je bila napol -

njena.

STRAŠEN ZLOČIN.

Chicago, 111., 29. nov. -—- Strašen

roparski umor je bil*izvršen včeraj

izvečef v drugem nadstropju hiše

štev. 21, iztočila Lake St. Tam so

našli tvorničarja s klobuki Amo

Emsheimerja zadavljenega. Kakor

je videti, so napadli roparji tvor-

ničarja od zadaj, ko je sedel pred

pisalno mizo, mu vrgli okoli vrata

vrv, ter ga zadavili. Da se je napa¬

deni obupno branil, je razvideti iz

velikega nereda v sobi. Koliko so

roparji odnesli, ni znano.

ZOPER NRAVNOST.

Chicago, 111., 28. nov. — Odkar

je postala Mannova postava pravo-

močna, je bilo glasom statistike Ob¬

sojenih že 901 oseb radi “belega

uženjstva”. Oproščenih je bilo 130

oseb, iin v 133 slučajih ni prišlo do

obravnave. Vsega, skupaj je bilo

obtoženih 4,434 oseb.

PRESENETLJIVA NAJDBA

CANADSKIH OBLASTI.

Vojaške oblasti iščejo na otoku

Orleans v St. Lawrence reki

skrivno skladišče Nemcev.

Ottawa, Ont., Canada, 29. nov.—

Sferivno skladišče orožja in stre-

Ijiva iščejo oblasti na otoku Or •

leans v iSt? Lawrence reki. Dose-

daj so že našli iz cementa naprav¬

ljen temelj, kakršen je potreben

za montiranje velikih in težkih ob¬

legovalnih topov.

Nek Nemec je kupil pred dvema

leti na otoku nekaj sveta, ter usta¬

novil tam tovarno za cementne blo¬

ke. Temelj za topove so našli na

njegovi zemlji, ter je mogoče od

tam s topovi obvladovati mesto

Qnebec ter St. Lawrence kanal.

Preteklo poletje je prišla na otok

večja družba, ki je delala posnetke

za kinematograf. Vodje so bili

Nemci, in igralci najbrže tudi. Na¬

pravili so neko predstavo, pri ka¬

teri so bile potrebne uniforme in

orožje. Orožje so dobili na posodo

od vojaških oblasti, ter so jo potem

vrnili. Sedaj pa menijo oblasti, da

so takrat utibotapili drugo orožje

in streljivo, in to stdaj iščejo. Ko¬

likor je znano kanadskim oblastim,

se ona kinematografska predstava

ni nikdar kazala, in da je bilo vse

to samo pretveza. Preiskava se na¬

daljuje.

SAMOMORILEC KASIRAN

AVSTRIJSKI LAJTNANT.

Philadelphia, Pa., 28. nov. Mož,

ki je včeraj v nekem tukajšnjem

hotelu streljal na premožnega to-

/arnarja Marius G. Gordona, ga

ranil, ter potem izvršil samoumor.

je neki Fritz Capello. Pred dvema

dnevi je Skočil v vodo. Pri njem so

našli zapisno knjižico, iz katere je

razvideti, da je nje lastnik Fritz

Capello, grof von Wi'kkenburg, po

ročnik ces. in kr. cesarskih domo¬

branskih lovcev polk št. 3 v Inomo

itn. Spodaj pod tem je bilo za

oisano1, da je bil poročnik leta 1911

kasiran.

BELGIJSKI STRELCI ZA BARIKADAMI.

SRAJCE ZA VOJAKE,

St. Louis, Mo., 28. nov. — Tu

kajšnje tvrdke so dobile od brit

ske vlade ponudbo za 1,700,000 fla

uelastih vojaških srajc za armado

zaveznikov. Pogodba bode sklenje¬

na najbrže prihodnji teden.

FRANK POGOREL

Washimgton, D. C., 28’nov. —

Vrhovni sodnik Holmes je danes

zavrnil priziv Leo M. Franka na

vrhovno zvezno sodišče za revizijo

kazenskega postopanja proti nje¬

mu. Frank je bil spoznan krivim

umora neke delavke'.

INDIJANKO POROČIL

New Yor.k. N. Y., 26. nov. — 73

let stari Rihard Croker, svoje ča¬

se “big ehief” Tammanv Hall, je

poročil 23 let staro 'Ketaw Kalun-

tuchy, Indijanko iz rodu Cheroke-

zov.

POTRES NA GRŠKEM.

Pariz, Francija, 28. nov. — V za¬

padni Grčiji ter na Jonskih otokih

je bil danes hud potres. Tri osebe

so bile ubite. Materijalna škoda je

precejšnja,
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“REKLAMNI BOBEN”.

V zadnji (48.) 'številki “Glasi¬

la” oitaimo. pod zaglavjem Poma¬

gajmo doma uvodni uredniški čla¬

nek, ki ni samo nelogičen, amipalc

tudi popc/Lnoma neumesten. Od

te strani oficijelnega glasila slo¬

venske Narodne Podporne Jedno-

te smo najmanj pričakovali nas¬

protovanja proti plemeniti akciji

pomagati družinam in sirotam

naših rojakov v stari domo¬

vini, katere je poslal avstrijski o-

ziroma nemški militarizem v smrt

in pogubo.

Ali pisec članka “Pomagajmo

doma” ni črtal oklicev slovenskih

naprednih listov, da se bodejo na¬

birali prostovoljni prispevki samo

za slovenske sirote, in da se ibode

poslal nahrani denar po končani

vojni za najpotrebnejše v naši do¬

movini? Kaj je treba pri tem uti-

kati vmes Rdeči križ in belgijske

sirote, ko naravnost odsvetujemo,

v ta namen kaj darovati dobro ve¬

doč, da bi pri tem Slovenci bili v

resnici prikrajšani! Sklad za rev¬

ne med revnimi postavlja člankar

v eno vrsto, ne da bi povedal, da

gre samo za slovenske sirote. Vse

sklade, t. j. za Rdeči križ, Belgij¬

ce in naš specijelni sklad je vrgel

v en koš. in iz tega izvaja, da 'bi

tako nabrani denar direktno ali

indirektno podpiral nadaljevanje

krvavega plesa v Evropi.

PovdarjamO', kar bi moralo biti

znano tudi člankarju Glasila, da

slovenska podporna akcija v A-

rneriki za bedne med bednimi v

stari dornovrni nima prav nič skup

nega z nabir njem za K leči križ

ali belgijske sirote. Če bodo ti

skladi kaj zalegli, nas torej tudi

ne more n,ič b. igati. Zakaj tedaj

o vseh skladih sumariSno raz¬

pravljati! Amertkance dobri po¬

znamo brez člankarjevega pojasni¬

la v Glasilu, da smatrajo pomožne

akcije za modo. Amerikanci daru¬

jejo ogromne svote za zamorce,

pri poplavah na Kitajskem priza¬

dete itd., za domače siromake pa

nimajo denarja. Vse to je znano

vsakemu razsodnemu človeku, in

da se pri tem aela velik “grait”

tudi. Gjv.vhi pa pri Slovencih o

“modi” nabiranja prostovoljnih

doneskov je le predebelo Bože mi¬

li, sami smo "si reveži, z »ir. i tudi

radi pomagamo, če le mere kdo u-

trpeti vroč. Samo siromak ima u-

smiljeno srce, bogatin samo ta¬

krat. navidez seveda, kadar je tre¬

ba, da sc •‘•cule bleščalo njegovo

ime med darovalca za kako stvar,

od katere nima nikdo no, Lin?'

oni, katerih se pri takih prilikah

kaj prime na prste.

Tudi o Dedi delavcev v Ameri¬

ki smo vsi dobro poučeni. Vsak

posamoz.v.k to ve, in Slovenci, že

po naravi do/iega in usmiljenega

srca, so po možnosti že pomagali

in še pomagam štrajkarjem, nji¬

hovim rodbinam in drugim takim

siromakom. Toda kljub slabim raz

meram in domačim nujnim potre¬

bam se bode še vedno dobil kak

krajcar, da pomagamo dragim v

stari domovini, ki so prišli v ne¬

srečo in bedo sami ne vedoč kako!

Ali naj jih pustimo poginiti, trpe¬

ti lakoto-, ko se nam nazadnje vse¬

eno še ne godi 'tako slabo, kakor

si sami predstavljamo? Tukaj se

že 'buintam kaj vjame, da je za

največjo silo za najrevnejše med

revnimi, v stari domovini ga pa ni

hožjaka, in draginja taka, da se

nam siromaki smilijo do dna srca,

in se morajo vsakomu.

Članek “(Pomagajmo doma” ni¬

kakor ni na mestu, najmanj pa še.

da, iga prinese oficijelno glasilo

braltske slovenske organizacije.

Nasprotovanje od druge strani

nam je kolikor toliko razumljivo,

od Glasila pa nismo tega pričako¬

vali. Vsaka stvar do gotove meje,

in kar tjevendan ni .treba razdira¬

ti, kar se gradi v korist v resnici

zelo potrebnih. Nazadnje smo ven¬

dar še 'Slovenci, in se ne dajo 'kar

talko pretrgati vse vezi s Staro do¬

movino, da bi mogli hladnega sr¬

ca gledati nezakrivljeno nesrečo

naših rojakov. Kdor zmore kak,

če tudi še tako majhen dar, naj

ga da. Prišel bode v prave roke.

Kdor pa ne more ali noče nič dati,

naj bode lepo tih in naj ne nape¬

ljuje drugih od tega. Za stran me¬

tati itak nima nikdo nič, ta denar

pa ni stran vržen!

IZ NOVE DOMOVINE.

MINNESOTA.

Duluth. — Krasno, solnčno, za

ta letni čas na severu Minnesote

nenavadno toplo vreme smo imeli

na Thanksgiving Dav. Takoj na¬

slednjo noč pa je zopet pritisnil

mraz, ki ostane pač iza dolgo časa

naš stalni gost. V 24 urah je padla

temperatura za 20 stopinj.

— Iz Cbitcage naznanja tamo-

šnja Young AVoimenk Christian

association, naj se posebno mlada

dekleta izogibljejo tega mesta, ako

nimajo primerne službe v poštenih

hišah. Dogaja se večkrat, kar po¬

sebno pri ženskem naraščaju v A-

meriki ni nič čudnega, da jo mla¬

da dekleta pobrišejo z doma, iska-

joe sreče v velikih mestih. Malo-

katera jo najde, večina takih de¬

klet se pa izgubi. Svarilo omenje¬

ne družbe tedaj prav radi priobči¬

mo.

— Duluthsfci poštar naznanja,

naj ljudje s poštnimi pošiljatvauii

ne čakajo na zadnji dan. O boži¬

čnih dneh ima pošta dela 'čez gla¬

vo, in kdor se 'bode predolgo obi¬

ral, se ne bode mogel pritožiti, ako

pošiljaltve ne pridejo o pravem ča¬

su na določeno mesto.

— V Duluthu dobijo tukajšnji

Italijani in oni na severozapadu

kmalu svoj nov list. Imenoval se

bode “II Corriere Italo America-

no”, ter ga bode urejeval Vincen-

zo 'Oimino, bivši glavni urednik

italijanskega lista ‘II Corriere

deli’ Ohio”, ki izhaja v Cincinna¬

ti.

— Pa naj kdo še reče. da ni na

svetu romantične ljubezni. Poro¬

čali smo svoječasno, da je v Du¬

luthu streljal neki Miselberg na

mlado dekle, ki ga ni hotelo poro¬

čiti, ter jo težko ranil. Dekle je

okrevalo, in sedaj se naznanja, da

poroči svojega napadalca. Čakati

pa anora še do prihodnjega meseca,

da se ji po njenem nekam preveč

ognjevitem ljubimcu prizadejana

rana popolnoma zaceli. Morebiti

bo ta zveiza držala, kdo ve.

— Naznanili smo zadnjič, da je

protikandidat zopet izvoljenega o-

krajnega šerifa Meininga zahteval

ponovno štetje glasov, češ, da je

bil prikrajšan. Kakor pa vse kaže,

ne bode imel sreče. Dosedaj je še¬

rif Meining celo pridobil štiri gla¬

sove. Razlika je bila za 234 gla¬

sov, kandidirala sta, kakor znano,

Meining in Magie.

— Te dni je prišel v Duluth fin¬

ski časnikar T. T. Pusa. ki je bil

z nemško armado kot vojni poroče¬

valec dveh danskih časopisov v

Belgiji in Flandriji. Povedal je,

da je inemška cenzura jako stroga,

in cla smejo poročati časnikarji le

to, ika'r glavni Stan. Da igrajo Av¬

strijci v vojni na zapadnetm boji¬

šču veliko vlogo, se je o tem pre¬

pričal tudi 'Puca. Kakor je pravil,

je avstrijska artiljerija Nemcem

izdatno pomagala, toda Avstrij -

cem poveljlujejo nemški častniki.

NARODNI VESTNIK

Zavzeta mesta potem stražijo Av¬

strijci, medtem, ko korakajo Nem¬

ci naprej. Avstrijsko stražo v za¬

sedenih mestih tvorijo večinoma

avstrijski rezervisti. — Pusa na -

inerava predavati po Ameriki' o

svojih doživljajih kot vojni poro¬

čevalec.

— 'V stranišču 'kolodvora Soo

proge so našli te dni 26 let starega

James D. Clancy-ja mrtvega. Po¬

leg njega so dobili prazno stekleni¬

co, katero je nesrečnež izpraznil.

V njej je 'bila karbolna kislina. Sa¬

momorilec je 'bil železniški usluž¬

benec, zavirač. Vzrok samoumora

je neznan.

— V sredo zvečer so našli blizu

Ellsmere, Minn., truplo Charles

Magnusona iz Dulutha. Imel jc

dva strela, enega v plečih, drugega

v glavi. Sklepa se, da ga je nek

neznan lovec obstrelil v pleča, in

ker isi nesrečnež ni znal oziroma

mogel pomagati, je pomagal sam,

da ga je smrt rešila bolečin. Ma -

gnuson je zapustil Starše, šest se¬

ster in dva brata.

— V našem uradu so nas ob -

iskali v petek rojaki Louis Verant

in Frank Oven iz Silverdale, Minn.,

ter Leo Močnik iz Rauch, Minn.

Slednji je prišel po državljanske

listine. Nadalje se je zglasil pri

nas rojak Jos. Francelj s soprogo

iz Aurore, Minn. Mudil se je pri

svojem bratu na farmi v Penoid,

Wi's. Kakor pripoveduje, name¬

rava tudi on v nekaj mesecih po¬

stati farmer.

— V vseh katoliških cerkvah na

Mesaba Range so v četrtek, na Za¬

hvalni dan, v cerkvah molili za

mir.

Two Harbors. — Pomožna lov

ška čuvaja Tabor in Boyd sta are-,

tovala tukaj dululthskega zdrav¬

nika 'dr. 'Goldswortha, ker ni imel

seboj lovskega dovoljenja. Ustre¬

lil je srno, toda ko se je vračal s

svojim plenom v avtomobilu na

postajo, sta ga čuvaja zasačila. Za¬

govarjati se bode moral pred sod¬

nijo, in srna je bila seveda zaple¬

njena.

Tower. — Na lovu blizu Embar-

rass je po nesreči ustrelil 'Mrs. AV.

A. Newman njen lastni brat. Pre¬

peljali so jo na Virginijo na njen

dom.

m. so skoraj vsi naši prosilci dobi¬

li listine.

— 12. novembra je zadela naše¬

ga rojaka Antona Ruparja velika

nesreča. Zgorela mu je hiša s sa-

loonom in dvorano. Bil je zavaro¬

van, toda zavarovalnina ne krije

škode. Pri tem požaru je prizadeto

tudi tukajšnje društvo sv. Barba¬

re, ki je imelo svoje seje v omenje¬

ni dvorani. Zgorelo je vse društve

no premoženje, zastava, regalije,

ter dve omari. 'Prihodnja seja se

bode vršila v J. Dolarjevi dvorani

oh navadnem času.

Pozdrav vsem rojakom in čla¬

nom društva sv. Barbare.

John Homec.

Bovey. — Tukaj je umrl Frank

vorošec na poškodbah, katere je

'zadobil v rovu, ko ga je podsulo.

Pri tem mu je strlo obe nogi. Po¬

škodbe so bile tako težke, da ni bi¬

lo upanja na okrevanje. Blag mu

spomin!

Buhi. — Tukajšnji zbiralnik no

ve vodovodne naprave bode dogo-

tovljen v približno dveh tednih.

Stroški znašajo 10 tisoč dolarjev.

Ely. — Veselica tukajšnje Slo¬

venske Čitalnice na Zahvalni dan

se je jako dobro obnesla. Vsestran¬

ske zabave je bilo dovolj. Gostom

je bilo postreženo ž 'izvrstnimi je¬

dili, 'izmed katerih moramo orne -

niti posebno divjačino, jelenovo in

moosovo pečenko. Veselica se je

vršila v Joe Skalaltovi dvorani. —

Tudi 'veselica društva sv. Srca Je

zusovega v Joe SeOiškarjevi dvo¬

rani ima zaznamovati lep uspeh.

Udeležba je bila povoljna.

— Preteklo bode še dva do tri

tedne, predno bode mogoče 'začeti

z obratovanjem v Sibley Hudniku,

kjer se je 'zgodila dne 9. t. m. kata¬

strofa, zahtevajoča 5 žrtev, med

temi štiri Slovence.

— Trupelj treh pogrešanih lov¬

cev, J. Kiltinena, Frank Anderso¬

na in Peter Petersoma še sedaj niso

dobili. Iščejo jih v Burntside jeze¬

ru, kjer so skoraj gotovo utonili.

Z iskanjem bodo nadaljevali, do¬

kler trupelj ne najdejo, oziroma

dokler jezero ne zamrzne.

— Članom društva sv. Barbare

št. 2 v Fly, Minn., se naznanja,

naj ise polnoštevilno udeleže na

dan 6. decembra, to je prvo nedeljo

v mesecu, prve sv. maše. Člani se

zberejo ob 7:30 zjutraj v svoji

dvorani. Po sv. maši se bodo delili

certifikati ali oporoke. Ob eni uri

popoldne bode volitev novega od¬

bora iza leto 1915, po volitvi redna

mesečna seja. Kdor ne pride, se

bode postopalo z njim po društve¬

nih pravilih. — Frank Pengal, taj¬

nik.

Ely. — Vsi oni, ki kaj dolguje¬

jo dne 1. majnika 1914 na Ely po¬

nesrečenemu zlatarju Jakobu Škr-

janc, ali imajo kaj zahtevati od

njega, se pozivajo, da se priglasi¬

jo spodaj podpisanemu admini¬

stratorju zapuščine pokojnega Ja¬

koba Škrjanca. To se mora zgodi¬

ti v kratkem, kdor noče imeti ne¬

potrebnih sodinijskih stroškov.

Frank Church, administrator

Škrjačeve zapuščine, Ely, Minn.

(23—23. dec. z.)

Eveleth. — V Phoenix, B. C., Ca

naida, se nalhaja v vojnem ujetni¬

štvu prejšnje čase tukaj bivajoči

Dan Sarič. Camadske oblasti ga

imajo na sumu, da je vobun za

Nemčijo ali Avstrijo. Sarič je na¬

prosil svoje tukajšnje prijatelje,

naj pošljejo dokaze, da je ameri -

'kanski državljan. Pričakovati je,

da ga canadske oblasti kmalu iz¬

pustijo.

Sarič je odšel od tukaj pred ne¬

kako dvema meseci v Canado, ho¬

teč od tam odpotovati v domovino.

Kakor pa je videti, se mu namen

ni posrečil. Sarič je tudi na Virgi¬

niji dobro poznam. Po poklicu je

“bartendeir”.

Virginia. — Sodnik Carej je po¬

slal Viktorja Laafcso za 45 dni v

okrajno jetnišnico v Dulutli. Obso¬

jenec je neko noč prišel na dvori¬

šče Vdove Johnson, ter tam dese¬

tim kokošim odsekal glave. Za ta

‘čin se 'bode moral sedaj hladiti v

ječi.

— Iz tega mesta so pred krat -

kini izgnali tolpo ciganov in ci -

gank. Zadnjo soboto so prišli sem,

ter se nastanili v neki hiši. Ko pa

je prišla policija na to, da se ci¬

ganke pečajo z “vedeževanjem

so napravili kratek proces z njimi

ter jih izgnali.

— Superintendent Frank Gill -

mor od Virginia & Rainy Lake

Lumlber Co. je naznanil ,da bode o-

memjena družba v kratkem imela

dela za več sto ljudi. Delavci bodo

dobili delo v gozdu.

-—■ Major Moylan je na zadnji

seji občinskega sveta predlagal,

naj se nekaj stori za brezposelne

delavce. Najbrže bodo dobili brez¬

poselni pri mestnih delih nekaj za¬

služka.

— Pri prihodnjem zasedanju po¬

rote dne 2. dec. prideta na vrsto

med drugimi tudi dva slučaja 'radi

umora. 'Zagovarjati se bode moral

radi tega zločina Severino Dupra,

ki je ustrelil Valenti Florinija

Leetonia location v noči 9. novem¬

bra, ter morilec D. C. R. Smitha

farmerj a v Balkan location, ki je

bil ustreljen skozi okno.

Dopisi.

Gary, Ind.

PRIPOROČAM
rojakom novo urejeno GOSTILNO, kjer imam fino „ i
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ŠČA s HRANO in brez HRANE. — Postrežba točna To ■' '

PAPST PIVO, prodajam fine UNIJSKE SMOTKE Uf

no HORVATOVO ŽGANJE. Za obilen poset se najuljudi

Valentin Maci

417 VIRGINIA ST. in FIRST AVE., MlLW \jjk

Nashwauk, Minn

Cenjeno Uredništvo:— Sprej¬

mite sledeče vrstice in priobčite

jih v nam priljubljenem listu Na¬

rodni Vestnik, da nekoliko poro¬

čam o tukajšnjih razmerah. Z de¬

lom gre jako slabo. Pred nekaj

dnevi sem se podal po vseh žele¬

znih okrajih Minnesote, in prizna¬

ti moiram, da :so me moji sotrpini

povsod lepo sprejeli. Ali kaj mi

to pomaga, ko nisem mogel dobiti

dela, dasi sem ga iskal. Prihranje¬

ni dolarji so kmalu šli, in ko sem

prišel v mesto Hibbing, sem že bil

popolnoma suh. Vprašal sem do¬

brega prijatelja za 50 c, da mi ne

bi bilo treba hoditi 16 milj, pa sem

jih s težavo dobil. Je pač povsod

trda za denar, in ta svobodna de¬

žela je za delavca samo izkorišče-

valnica.

Pozdrav vsem zavednim Sloven¬

cem in Slovenkam širom Amerike,

Tebi N. V. pa želim obilo naročni¬

kov in novih preplačnikov.

Martin Pešel.

Keewatin, Minn.

'Cenjeno uredništvo :—- O tukaj¬

šnjih delavskih razmerah ni Vred¬

no veliko govoriti, to pa zato, ker

so še vedno neizpreimenjene. Do¬

bra polovica delavcev je bila od¬

slovljena, ostali pa delajo samo

dva do tri dni na teden. Tudi zu¬

nanje delo se je poslabšalo. Angle

ško časopisje prinaša vsak dan

dolge članke o tem, koliko in koli¬

ko sto delavcev bode v kratkem

zopet začelo delati, toda vsi t:

članki, oziroma njihova vsebina je

lažnjiva. Tukajšnja sedanja kriza

je mnogo revnih družin pripravila

popolnoma na kant. Toda tega ka¬

pitalisti seveda ne vidijo, mat jim

je za siromake, ko 'gre njim dobro.

Tri milje vzhodno od tukaj se

nahaja naselbina po imenu Aetna,

kjer je velika iizdelovalniea smod¬

nika in dinamita. V pondeljek dne

23. t. m. se je pripetila tam strašna

razstrelila, in sicer v oddelku, kjer

je imela družba približno pet ti¬

soč funtov najmočnejšega dinami¬

ta hranjenega.

Eksplozija je nastala vsled ne¬

pravilnega delovanja mešalnega

stroja za nitroglicerin. Delovodja

je, videč pretečo nevarnost, dal

potrebno znamenje, nakar so od¬

hiteli vsi delavci iz tovarne. V pe¬

tih minutah zatem je nastala raz¬

strelita, katero je bilo slišati šest¬

najst. milj daleč. Največ škode je

prizadejala mestu Gairy, kjer je

cenijo na okoli 10,000 dol. To veči¬

noma samo za velike šipe, ki so bi¬

le pri razstrelili razdrobljene in do

cela uničene. Tudi South Chicago,

oddaljeno od tukaj šestnajst milj,

je po rmstrelbi precej trpelo.

Sklepom dopisa pozdravljam

vse čitatelje Narodnega Vestnika,

kateremu želim obilo napredka.

Nik. Vukšinič.

Yale, Kans.

Cenjeni urednik N. V.:— Tu¬

kajšnje delavske razmere so bolj

slabe, in delamo po 4 Go 5 dni na

teden. Vreme imamo jesensko.

— V naši naselbini so se začeli

rojaki zelo zanimati za državljan¬

sko pravico, in 16. oziroma 17. t.

'Spoštovani urednik N. V.:— Na

ročnina mi je potekla, in zato vam

pošiljam v pv gibu en dolar za na-

daljnega pol leta. Za celo leto se¬

daj ne morem plačati, ker smo i-

ueli dolge počitnice, in vsakemu

je znano, da gredo v lakih slučajih

okrogli.

Na Keewatin je začela obratova

ti ena jama, v kalteri bo uposlenih

kakih 150 mož. Rov so popravljali

dva meseca. Dosedaj so bile plače

različne, v prihodnje pa menimo,

da bode boljše, ker bodemo delali

na pogodbo. Za delom pa nikomur

ne svetujem sem hoditi, ker je že

itak odveč ljudi.

Pozdrav vsem naročnikom in

naročnicam, tega lista.

M. Medved.

STAR TBEATRE

So. Range, - - Mich.

ima vedno lepe in podučljive

premikalne slike. Ob petkah iz-

vanredne posebnosti.

Slovenci in Hrvati poslnžite

se te zabave! Spoštovanjem

Star Theatre

VIRGINIA BREVVING

COMPANV

Varitelji fine pive.

Virginia Minn.

American Exchange

Bank^=

VIRGINIA — MINN.

Najbolj pripravna banka za

Slovence in Hrvate v mestu.

Pošiljamo denar na vse

strani sveta in prodajamo

vožne liste.

3°|0 obresti od vlog;.
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lastnik gostilne na *

529 WEST MICHIGAN STREET

znana pod imenom

LAVENSKI S A L O O |v

in gostilne.

LIT T LE AMERlfA

NA 524 WEST SUPERIOR STREET. *
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MI JAMČIMO, DA JE COPPENHAGEN SNUFF

NAREJEN IZ CELEGA LISTOVJA TENNESSEE IN

KENTUCKY TOBAKA — ODPADKE TOBAKOVEGA

LISTOVJA NE RABIMO ZANJ.
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HA POVSEM PRISTNO, SE ZAMORE RABITI ZA

HRANO, IN JE JAMČENO POD ZVEZNO POSTAV U

ZA PRISTNE JESTVINE.
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padel na žensko in jo zadu-

Ifteteikli mesec se je sinrtnojpo-

Avlila v Srednji 'vasi pri Šen-

■u ji, Sajovic. Peljala je do-

#tvM stelje; pri temu je padel

s nanjo in jo zadušil.

K sedanjim črnovojniškim na-

fcrom. Crnovojniški nabori letni-

1S78_1890 se niso vršili sa-

,• Ljubljani, marveč v vseli

ustih, kjer je sedež okrajnega

tasstva.

lil severnem bojišču je bil 11.

bra ranjen uradnik “'Zadra-

iwze” g. Peter Modic. Ranjen

bil od šrapnela v levo koleno.

bolnišnici v Przemyslu.

la južnem bojišču so bili1 ranje-

rtin Babič iz Trebnjega (v

n in desno nogo); korporal

ijzij Zakrajšek (v levo roko) ;

toRošt iz Ljubljane (v robo).

Ija Viktor Rus je obolel na

Emu.

fores. 1. nov. dopoldne ob 10.

je Bilo čutiti v Ljubljani v sme

• severa prati jugu precej rno-

»tres. iki je trajal 2 do 3 še¬

le. Potres je bil tako močan,

1 se majale podobe na stenab

1 je bilo slišati tudi, kako

»rjo vrata. Padzemljskega

^ja ni bilo čuti.

se oglašajo. V uradnem

j® bil proglašen mrtvim Pr.

jsek, vojak 17 pešpolka iz

*fp0l j dobrepoljske fare. Opra-

* z®j osmina in orožništvo

nalogu glavarstva poizveda-

Jnle preskrbe njegove dru-

,; °^' je pa pisal ženi iz Ru-

?er ae nahaja v bolnišnici,

^■'eč krogelj. Drugo pismo

sosedu, katerega prosi,

oskrbuje čebele. Bog daj.

se vež “mrtvih- oglasilo!

o
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gorski
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feV
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Ptmc na potu na Du-

RiI. ’ratkema se je peljal sko

j,'i, ,aiw na Dunaj zamorski

fei * • Kabala Nengami.

a ■h s® Apa Monufi, zad-

v̂aclarja Sudana v Afriki.

r, l -[i®ei ’ Krancozje in Angle

I**0 dr-, ln raa^eKli njegovo

ki je imela tabra

r .P^ivalcev, je moral

t 1Q1’ ki je sedaj 24 let

! V0®nanstvo v Evropo. V

i kjepaSU 'K v Dubrov-

FUrit'16 v službi milijo

V ^ a ' Princ Ibrahim

ška 'Tl?1 l ezi;kov *

tj °hanca začela zopet

ki *ra , ne. okit. zglasila se

■“e ljubljanske dežel-

i1* •lem,!1- ^ee zloglasna Jo¬

liče ti *6r 'zabtevala, da
* e neko

govo-

sebo.
v zaporu se naha-

"■ooval Ž.ens;kega oddelka,

brvi: XV l e ’ da pride iz se-

M'a v Galiciji, ker je
1 ^l(i

I ilil 0 20nnllSm^i.enil5:al1 ’ kate-

l^estjeB ^6r lam <?fcozi

Kna. V verodostoj¬

nost tega je imela glavo in vrat

zavit. (Pravila je, da vse to, kar li¬

sti pišejo m tamošnjega bojišča,

ne odgovarja resnici, ker se tam

dogajajo “grozne reči”. V njenem

spremstvu se je nahajalo neko dnu

go dekle, ki je na vprašanje neke¬

ga navzočega sodnega uslužbenca,

če je bila Johanca res v Galiciji

za usmiljenko, tega začudeno gle¬

dala, nato ipa odgovorila: “O ti

grdoba, kako laže, nikjer drugje

ni bila kakor ves 'čas v Repmjah.”

Ko je doticni gospod Johanco

okregal, mu je dala par pikrih od¬

govorov, nakar jo je (hitro odkuri-

1a.Pripomni se, da ob času, ko se

je nahajala Johanca v jetnišnici,

je bila v 'bolnici na vratu operira¬

na, kar se ji še pozna. Brezdvomno

hoče s tem Johanca slepariti ali

celo kake prispevke nabirati.

Drugi dan1 jo je policija areti¬

rala v Dravljah, fco je pobirala v

imenu Rdečega križa denar za

svoj žep. Tako bo zopet nekaj ča¬

sa mir pred njenimi “'čudeži.”

Brutalen umor. Pri postaji Kre¬

snice je vozil črnovojnik 181etni

Peter Mrak iz Prebaeevega št. 43.

občina Hrastje, okraj Kranj. Re¬

kel je, da hoče iti v gostilno spit

četrtihko vina. Službujoči častnik

mu je to prepovedal. Fant je izavo-

zil proti gostilni, naikar je nadu¬

ti in krvižejni častnik, ki bi goto¬

vo brusil pote, a'ko bi krog njego¬

ve malovredne buče žvižgale ruske

ali srbske fcroglje, potegnil revol¬

ver in ustrelil proti fantu. Kroglja

je fanta zadela v čreva, katera

mu je razmesarila. Fant je v de¬

želni bolnici v Ljubljani umrl. Mo¬

rilcu v častniški uniformi se ne bo

nič zgodilo, za svoj strahopeten in

brutalen čin, bo najbrž odlikovan.

Za te vršite oficirje bi bilo najpri-

pravnejše orožje pipec domačega

izdelka, da bi ne ogrožali življe¬

nja mirnih ljudi.

V ruskem vjetništvu so: Visoko-

šolec Zalokar iz Metlike in Anton

Gornik iz Gabrovca. Zadnje poro¬

čilo je došlo iz Kijeva. Strokovni

učitelj Zdolšek, ki je tudi v ru¬

škem vjetništvu, je pisal nazadnje

iz Saratova ob Volgi. Friderik

Kren iz Ljubljane je pisal svojim

starišem iz Fare, ki se nahaja v

Sibiriji med mestom Omsk in To-

bolsk na reki Irtis. Zadet je bil od

krogle v pljuča, sedaj se mu zdrav

je že boljša. Pogrešani četovodja

Rudolf Krnic o;d 17. pešpolka, 3.

stotnije, se je oglasil iz Rusije; vo¬

zil se je proti Sibiriji in se mn še

precej dobro godi. Z njim je vjet

tudi Sedej, četovodja istega polka

in stotnije. Pismo je na Kranjsko

rabilo 6 tednov. Ruski vjetnilk je

tudi Lov/ro Klemenčič, enoletni

prostovoljec pri 17. domačem peš¬

polku. Piše svoji materi, da je živ

in še precej zdrav. Živi v guberni¬

ji Tonsk v mestu Bernaul v Sibi¬

riji. Odposlal je dopisnico 24. sept.

a došla je šele 22. okt. Hodila je

skoraj en mesec. Imeli so ga že za

■mrtvega. Tako se bo še marsikdo

oglasil. Ivan Ložar, brat svetnika

trg. zbornice Ložarja; Fran Kre¬

se, poštar v Ljubljani na kolodvo¬

ru in Žane Zajc, -znani ljubljanski

mesar. Nahajajo se v ruskem vjet¬

ništvu, oziroma kot bolniki in ra-

njensii. Tako poroča ruski Rdeči

križ. Vjet je v Barnaulu v Sibiriji

bivši trg. pomočnik pri I. C. Ma-

yerju v Ljubljani Karol Tanko.

O smrti stotnika Arturja Schmi¬

da 17. pešpolka pripovedujejo ra¬

njenci, ki so bili v onem boju na¬

vzoči, to-le: Dne 26 avgusta proti

8.* uri zvečer se je začel umikati

oddelek 200 -mož 17. pešpolka s

stotniki Schmidom, Greslom in

Canisiusom, kadetom Sehollmayer

jem kot zastavonošem, kadetom

Haugerjem in enoletnim prosto¬

voljcem Hollorn; poveljnik je bil

Schmid. Šli so v smeri proti Prze-

myslanom. Pot, ki je bila na do¬

godkih sploh izredno bogata, jih

je proti pol 11. uri ponoči ob go¬

sti temi vodila skozi dolgo vas.

Sprednji konec oddelka, kjer je

bil stotnik Schmid, je ravrro do¬

spel na konec vasi, ko se je zaleu-

lo peketanje skokoma dirjajočih

konj. Čeprav se v gosti temi ni

prav nič videlo, ni moglo biti nobe

nega dvoma o tem, da se skuša

kak kozaški oddelek pretolči sko¬

zi. Čreda je v najostrejšem diru

drvila mimo oddelka. Ob tej prili¬

ki se je na obeh straneh živahno

streljalo. Ob ognju strelov so še vi¬

deli stotnika Schmida stati viso¬

ko vzravnanega in streljati iz 're¬

volverja. Ves dogodek je trajal ko¬

maj nekaj hipov, nakar je strelja¬

nje potihnilo. Klicali so stotnika

Schmida, toda ta se ni več ogla¬

sil. Začeli so ga iskati in ga našli

napol sedečega na grmu ob cesti,

kamor se je bil smrtno zadet zgru¬

dil. Kadet Ilanger je dognal, da

ura je še parkirat utripnilo sirce,

toda rana, je bila absolutno smrt¬

na — predrla tilnik. Zavest je ne¬

dvomno izgubil koj prvi hip. Pri

mrtvem Schmidu so našli oporoko,

v kateri določa, naj se najbljižnje-

mu županu izplača 60 kron, da mu

preskrbi krsto in pokop. To zad¬

njo željo so mu tovariši izpolpilif

bilo je okrog 2. ure po polnoči, ko

so zbobnali kvišku občinskega

predstojnika, ki je nalogo prevzel

i'n izročil pobotnico o prejetih 60

kronah.

V seznanu izgub št. 33 se med

drugimi nahajajo tudi sledeči: Po¬

ročnik Gogola Janez, 4, bos. herc.

p., ranjen; stotnik Krainz Edvard

84. pp., mrtev; kadet Kranjec

Ferdinand, 22 pp*., ranjen; poroč¬

nik Novak Pavel, 4. bos. herc. p.

mirtev; kadet CPrisehmg Roman,

opij. havb. p., iz Radgone, ranjen;

Gorišek Martin, 7, polj, top. p.

ranjen; Kovač Franc, 8. lov. bat.

ranjen; Krause'r Janez, 7. polj.

top. p., ranjen; List Jožef, 7. polj.

top. p. ranjen: Marold Franc 9.

poljski topničarski polk, ranjen;

Maver Andrej, 8. lov. bat., ranjen ;

Misclielin Franc, 9. poljski topni-

čarsiki polk, ranjen; Mlakar Jožef,

3. gorski top. p., iz Rudnika pri

Ljubljani, ranjen; Obiltschnig Mi¬

hael, 8. lov. bat., 'ranjen; Papež

Vinko, 9. polj. top.p. , ranjen; Per¬

nat Alojzij, 7. polj. top. p., mrtev;

Petrovič Janez, 8. lov. bat., ranjen;

Planinšek Blaž, 8. lov. bat., ranjen;

Poeschl Jožef, 7. polj. top. p., ra¬

njen; 'Premeri Alojzij, 7. polj. top.

p., ranjen; Rakovec Jakob, 8. lov.

bat., ranjen; Sagerschnig Anton,

8. lovslki bataljon, ranjen; Škerbic

Jožef, 8. lov. bat., ranjen; Smre¬

kar Anton, 7. polj. top. p., 'ranjen;

'Sokol Adolf, 8. lov. bat., ranjen;

Spinuler Janez, 9. polj. top. p., iz

Radgone, ranjen; Stendler Franc,

3. gorski top. p., iz Trbovelj, ra¬

njen ; Štrukl Luka, 8. lov. bat., ra¬

njen; Terček Franc, 8. lov. bat.,

mrtev; Toukar Karel, 9. polj. top.

p., iz 'Sv. Florijana pri Gorici, ra¬

njen; Trattnig Anton, 8. lov. bat.,

ranjen; Vehovec Martin, 8. lov.

ba:t., ranjen; Žnidaršič Janez, Žni¬

daršič Anton, oba od 8. lov. bat.,

ranjena.

Razsodba državnega sodišča o

pritožbi dr. Karbe in drugov. Dr¬

žavno sodišče je v ponedeljeg, dne

19. im. m. pečalo z deželnozborski-

mi volitvami v mestni skupini

Kamnik, Radovljica, Tržič. Šlo je

za sporno vprašanje, ali voli v

mestni skupini samo mesto kot ta¬

ko, ali pa tudi vasi Zaprice, Kosi¬

če, Perovo, Ravne in Žal je, ki so z

mestom Kamnik združene v eno

'dbčino. Državno sodišče je 21. m.

razglasilo razsodbo, da se pri-

ske, s katero so se omenjene vasi

sprejele v mestno skupino, kršila

volilna pravica pritožnikov v de¬

želni zbor. Državno sodišče izreka

'da imajo v smislu deželnozborske-

ga volilnega reda kranjskega v

mestni skupini volilno pravico

zgolj mesta in trgi, he pa tudi kra¬

ji im vasi, ki so z mesti in trgi zdru¬

ženi v eno občino. Pritožnika sta

torej upravičeno zahtevala, da se

iz volilnega imenika za deželno -

žborske volitve za mesto Kamnik

črtajo vsi volilci omenjenih pet va¬

si, ako v mestu samem ne plačujejo

davka od kake obrti ali posesti. —

Razsodba državnega sodišča je na¬

čelne važnosti, ker je s tem odstra¬

njen spor, ki je v zadnjem dežel-

nozborskem zasedanju vedel do

razveljavljenja mandatov gosp. Jo¬

sipa Lavrenčiča in g. Julija Ma-

zelleta.

ŠTAJERSKO.

Umrl je v Celju odvetnik dr. Jo-

sef Kovatschitsch, star 55 let.

Samoumor ženske. Dne 18. okt.

popoldne se je zastrupila v Zagre¬

bu šivilja Terezija Fuhrmamn-

Škvore, stara 25 let in je doma v

Rogatcu na Štajerskem. Nesrečni¬

ca je popila veliko količino solne

kishne ter je v eni uri v velikih

mukah umrla. Motiv samomora je

— nesrečna ljubezen.

Odlikovan slovenski junak, če-

tovodtja Martin Hribar, 7. lovskega

bataljona, doma v Slovenskih Go¬

ricah, je bil zaradi svoje hrabrosti

pred sovražnikom odlikovan s sre¬

brno hrabrost no svetinjo.

Padel je na severnem bojišču

major 27. pešpolka Avgust Kiel-

haušer*Pokopan je bil 19. oktobra

v Siechovvu piri Chyrowu.

Brigadir Weber padel. Dne 16.

oktobra je na severnem bojišču

padel polkovnik in poveljnik 55.

infanierijske brigade Karol ¥e-

ber, Jnivši polkovnik 27. pešpolka.

>U..tavrni je bil odlikovan z viso¬

kim redom.

Poskusen samoumor. Srbski ma¬

jor Dobroslav Nikolič, ki se naha¬

ja v Gradcu v vojnem ujetništvu,

si je z nožem poskusil končati živ¬

ljenje, a si je prizadejal samo te¬

žko pa ne 'smrtnonevarno rano.

m.

tožbi gosp. dr. R. Karbe in g. An-

toam Cerarja ugodi, ter izreče, da

se je z odločbo deželne vlade kranj

KOROŠKO.

Umrl je 'dne 14. oktobra Janez

Vošic podoma Kovač, posestnik na

Čavi pri Št. Lenartu pri Sedmih

studencih.

Umrl je 17. oktobra zaveden Slo¬

venec Matija Kulnik, Cerkvenik

pri sv. Duhu v Celovcu. Bil je v

60. letu.

Repatica. Št. Lenart pri Sedmih

studencih. Repatica se vidi tukaj

vsak veče'r ravno nad vrhom Do-

brača. Prikazuje se že več dni.

Vidi se precej dobro s prostim o-

česom, izvrstno pa z daljnogledom.

Poroka. Dne 19. oktobra se je

poročil Jožef Koenig, telovadni u

čitelj v Ptuju, z gdč. Elfrido Grue-

ner.

Prevoz ranjencev. Dne 20. okt.

so prepeljali večje število lahko

ranjenih in bolehnih vojakov iz

celovških rezervnih bolnišnic 1 in

2 Marijanišča v rezervne zasebne

bolnišnice Rdečega križa v Veli¬

kovcu, Pliberku, Spod. Draubergu

in Brežali v nadaljno oskrbo. Ce¬

lovško staro hiralnico so sedaj u-

redili za rezervno bolnišnico.

Ponesrečila se je 17. oktobra Ma¬

rija Štih podomaee Šlemčirija v

Št. Janžu v Rožu. Prišla je z ro¬

kami rezalnemu stroju preblizu,

talko da ji je potegnil levo roko

med nože in ji odrezal dva sred¬

nja prsta blizu prvih členov. Ko je

hotela ustaviti kolo, ji je prerezal

nož ud na komolcu. Podala se je

takoj k 'zdravniku in od tam v bol¬

nišnico v Celovec.

HRVATSKO.

Hrvaške zastave na Reki. Hrva¬

ški listi poročajo: Hrvatski fan¬

tje so šli s hrvatsko zastavo skozi

Reko. Hrvatje so bili napadeni.

Vse to je videl feldcajgmojster

Klobučar te'r je energično nasto¬

pil. Proti reški policiji ;ki je tep¬

tala hrvaške zastave s cesarjevi¬

mi podobami, je uvedena preiska¬

va. Vlada je preklicala svoječa-

sno prepoved hrvaških zastav na

Reki in je dovolila, da smejo Hr¬

vati nemoteno iti skozi Reko s svo ¬

jimi narodnimi zastavami.

Del Liske (dalmatinske) želez¬

nice izročen prometu. 14. oktobra

so izročili prometu dograjeno del¬

no progo Liške železnice Ogulin-

Plašiki. Proga je dolga 27 kilo¬

metrov s sledečimi postajami: O-

CORK TIP

GIGARETTEŠ'

Rabite dober tobak

Najboljši pridelek v Ameriki

Cash kuponi v vsakem zavoje

Kupone se lahko izmenja za

gotovino ali vrednostne predmete,

Vsakdo jih pozna

Vsakdo jih kadi

Vsakdo jih hvali

Vsaki trgovec jih prodaja.

p. um® w\m

NllW YORK arv.

štarije-Ravnica, Josipdol, Vojno-:

nae, Plaški. Progo so slovesno o-

tvoirili v navzočnosti avtonomnih \

in državnih oblasti. Ker zgradba

hitro napreduje, pričakujejo, da j

bo proga bodoče leto dograjena že

do- Gospiča.

NAZNANILO.

— Člane društva sv. Barbre št.

40 KSKJ., naznanjam da se vrši

dne 6. dec. t. 1. glavno zborovanje,

ter volitev uradnikov za prihodnje

leto. Vabljeni so vsi člani, da se

te seje zanesljivo udeleže. Začetek

ob 10. uri dopoldne. — John Pov-

sha, tajnik. (11-30-14).

Peter Staudohar
edina slovenska samostojna mesa¬

rija v Chisholm, Minn.

Priporoča se Slovenskim rojakom

in bratom Hrvatom, da me pose-

čajo. 'Skrbna in dobra postrežba,

ter vedno sveže blago. V zalogi

imam tudi prekajeno meso, svinji¬

no, gnjati, klobase itd.

Slovenci, podpirajte Slovenca

ZNAK DOBRE OBLEKE

Clolhing Co

DVE VELIKI TRGOVINI

DULUTH_SUPERIOR

Cena za vse enaka. — Obleka za

tnožke ln fante; najboljše blag-o

po primernih ln poštenih cenah.

ADRESAR SLOVENSKIH

TRGOVIN.

MINNESOTA

tlELO PRIJATELJ! Vil
tare maček, oglasi se v gostilni “Pri

mačku” (Anchor Bar) na 311—3. Ave.

Hibbing, Minn. John Povsha, lastnik.

MATH. VIDAS
slovenska trgfovi-

- . — na. Cenjenim ro¬

jakom in slovenskim gospodinjam iz

mesta Biwabik in okolice priporočam

svojo lepo urejeno in bogato založeno

BROCEBIJSKO TRGOVINO. V zalogi

imam občeznana "Cremo” moko; dalje

piodajem krmo za živino, kakor: oves,

koruzo, mrvo in slamo. Cene zmerne,

postrežba solidna. Naročila se dostav¬

ljajo tudi na dum. Za mnogobrojen

obisk in naklonjenost se vljudno pri¬

poroča Math. Vidas, slovenski trgo¬

vec, Biwabik, Minn.

JOŽEF SEKULA, ^

naznanja cenjenemu občinstvu, da je

znižal cene na zimskem blagu. Ima v

zalogi tudi drugovrstno blago. Prepri

čajte se o blagu in cenah predno ku

pite drugje.

KADAR GRESTE V STARI KRAJ NAZAJ V STARI

ZAHTEVAJTE “TICKET” ZA

Baltimore and Ohio železnico

CHICAGO do NEW Y0RKA

PIŠITE: R. C. HAASE.

Northvveštern Passenger Agent ST. PAUL, MINN.

po parobrodno knjižico, ki kaže vdobnosti te žeelznice

do parnika.

FIRST NATIONAL BANKA

DULUTH - minn.

Glavnica ----- $500.000.

Preostanek In nerazdeljen

dobiček-$1,550.000.

V to banko vlaga država svoje

vrednosti.

Obresti hranilnih vlog se plačujejo od

dneva vloge.

/5

Stephan Zgonc

favni notar in gostilničar

Rojakom naznanjam, da nisem v nikaki družbi, ter vodim popolnoma

sam svojo trgovino. Jamčim za dobro postrežbo, pristnimi pijačami in

-:- -:- -:- unijskimi smodkami. -:-

CHISHOLM, MINN. Telofon 83. 109 Lake Street

LJUBO BOGICEVICH, 70,tX01-
Buildlng, Duluth, Minn., priporoča se

Slovencem in Hrvatom za izvrševanje

pooblastil, kupnih pogodb, vojaških

profienj itd. Posreduje pri družbah v

sluaju poškodb.

MARKO MAROLT, «SgSJS5S

Minn., se priporoča rojakom Sloven -

cem in bratom Hrvatom v mnogobro¬

jen obisk gostilne, v kateri je vedno

dobiti sveže pivo, dobro vino in razne

likerja Vsak Slovan dobrodošel.

MICHIGAN

PETER MADRONICH BES

VATSKI POGREBNIK, 416—6th St.,

Calumet, Midi. Se priporoča cenj. ro¬

jakom. Tel.: Res. 313; L.ivery 185.

MAT. D. LIKOVICH

Range, Mich., se priporoča Slovencem

in Hrvatom za izvrševanje raznih za¬

dev, spadajočih v notarsko stroko.

IftUlU RADiru SOUTH RANGE,

JUnlM DAlViLn Mich. Največja

trgovina v Gornjem Michiganu z DO¬

MAČIM VINOM in TROPINOVCEM.

Prodaja vozne listke za vse prekomor¬

ske črte ter pošilja denar v staro do¬

movino po dnevnem kurzu.

ROJAKI! ORGANIZIRAJTE SE NA POLITIČNEM, DELAV¬

SKEM IN GOSPODARSKEM POLJU. V ORGANIZACIJI JE

MOČ IN NAPREDEK VSEH SLOJEV !

30 DNI NA POSKUSNJO

Podpišite na spodnpji kupon Vaše ime

in priimek in ga pošljite nam, nakar

Vam bomo poslali

VICTOR GOVOREČI STROJ

ali JHf

“COLUMBIA” FONOGRAF

ter 12 plošč s slov. pesmami PROSTO

Popreteku 30_ dni, če Vam ugaja, ga la¬

hko obdržite in plačujte nanj po

$2.00 NA MESEC

S strojem vred pošljemo tudi pisano

garancijo za 15 let.

Ta kupon je dober za vse kraje Združe¬

nih držav in Kanade. Izrežite ga takoj

in pošljite na naslov:

SAUL BIRNS, 117 Second Av., Dept. 47. New York.

Victor .Columbia.

Ime.

Naslov ..



narodni vestnik

(Dalje.)

Im to je 'bilo celo neizogibno. . . njegov načrt je bil edino pravi!

Alko oni me naskočijo hiše s te strani, potem morajo porabiti priliko Ar¬

navti, zavedaje se, da obeta izpad tukaj največ uspeha! Na tej slepi

fronti je bila ostala krčma neobkoljena, zakaj oblegovalei niso mogli

tratiti svojih šibkih sil tam, kjer je za zdaj -še manjkalo nasprotnika.

In razbojnikom je 'bilo treba samo razdreti streho, pa so imeli neza-

straižen izhod!

Streljaje v enomer, je povedal svojo misel Dušanu; ta je poklical

poročnika "VVheelerja, in vsi trije so se umaknili v ozadje, plazeč se po

trebuhu. V par itrenotki-h je bilo vse -domenjeno. Dušan se je splazil

previdno za hrbet divjega Marka in mu viknil par besed. Ko se je vrnil,

mu je curljala iz rokava kri.

“Ali si ranjen?” je zaklical Ivan prestrašen, hoteč planiti -k po¬

bratimu.

“'Samo opraskan... ti psi me znajo streljati. Ali Kemal je moral

nabrati samih potepuhov ■— drugače -neso arn-avtdke puške bolje!.. .

In zdaj, gospoda — (Bog z nami in sreča junaška! Marko, naskoči, ka¬

dar prileti kučma preko strehe!....

S slepo hrabrostjo se je zagnala trojica naprej in dospela, kakor

-da jo varuje čudežna višja sila, brez znatne škode na kraj, od koder so

hoteli vdreti v hišo. Ivanova obleka je bila sicer razcefrana od krogel,

po rebrih mu je iteklo nekaj gorkega, Dušan je bil oprasm-j-em na rami,

poročnik VVhe-eler na stegnu — toda v obče so bili vsi trije živi, zdravi

in sposobni, da d-ovrše za-početo delo.

-Ko so -se ozrli za vogalom, so videli, kako se zbirajo tovariši sko¬

koma nasproti vrati; zdaj -pa zdaj je šinila postava kvišku, planila par

korakov -proti skupnemu cilju, spustila se na tla in -izginila v snegu:

le bliski strelov so razodevali njeno novo mesto...

Dušan je zagledal lestev, ki je ležala ob hlevu — Ivan. je pobral

sekiro. -V trenotku so bili na strehi vsi 'trije; Dušan in poročnik sta

rila z bajoneti, Ivan je vihtel drvarico, strašen kakor Samson nad Fi¬

listejci.

“Zdaj bo !...” je viknil mahoma. “Pozor, fanta!. .. ”

“Ali — bogme!” je zaklical Dušan, “kako naj vržemo kučmo v

znamenje, ko- so nam jih vsem trem pograle krogle?... ”

Ivan se je zasmejal na ves glas; zavrisnil je divje in smelo-, vrgel

puško v širokem l-oku preko strehe in stisnil sekiro!...

“Mamko bo razumel tudi to!. .. ” je hotel vzklikniti; ta hip pa se

mu je v-dirl-a streha pod nogami — izginil je... Dušan in AVheeler sta

skočila naglo in odločno za njim.

Priletel je brez škode za svoje ravnotežje na nekakšno podstrešje,

-s katerega je vodila lestvica naravnost v izbo. In o pravem eas-u!

Arnavti so bili slišali ropot in razbijanje na strehi; Ali Kem-al je

poslal pet mož, da zavrnejo napad s te strani, in če hi bili dospeli le

trenotek poprej bi bili posekali drzno trojico- zaporedoma, preden bi

mogla misliti na iboj.

Tako pa je imel Ivan še časa, dvigniti sekiro v svojo obrambo: tre¬

ščil je naravnost, na desno in na levo... zdelo se mu je le, da sliši kri¬

ke, ječanje in padce.. . -d-a brizga nekaj gorkega izpod težkega rezila

njegove -d-rvarice... in že je izginil iv levjem škoku skozi odprtino.. .

padel med Arnavte kakor meteor!...

Dušan in Wheeler sta bila med tem podrla ostala dva nasprotni¬

ka.

Pogledala sta iza Ivanom... videla zijočo zatvo-ro in začula spodaj

peklensko- tuljenje arnav-tskih zveri.

KaJkor blazna sta se zagnala iza prijateljem, sluteča, da je v stra¬

šni nevarnosti.

Ko sta slišali jetni-ei prvi strel, sta sklenili nehote 'roke in vzdihni¬

li hvaležno in radostno proti nebu. Saj sta vedeli, da so rešitelji tu in

-da se bliža ura osv-obojenja, aik-o je njiju rešitev sploh v človeški m-oči.

Trenotek uslišanja dolgih molitev, trenotek milosti po dolgih iz¬

kušnjah je bil tu; svoboda, svoboda! In sleherna se je -spomnila zve¬

stega srca, ki bije zanjo tam izunaj — in -sleherna je vztrepetala oh mi¬

sli, da bo moralo nemara izkrvaveti za njeno prostost!

Jerica je zaječala ko je videla v duhu brata Ivana, krvavega in

brez življenja v prsih — in poleg njega srbskega, pobratima njegove¬

ga, simpatičnega vročekrvnega mladeniča, ki ji ga je poslala previd¬

nost božja ta-m na zemunskem kolodvoru...

In Lady Helena je sklenila roke ter 'začela moliti glasno za poroč¬

nika VVheelerja, čigar podoba je- bila tolikanj draga nje-nelmu srcu, od¬

kar je vedela, da je pustil vse in se napotil za- njo v -dokaz in potrje-

nje svoje zveste, plemenite ljubezni.

Toda njiju molitev je prekinil prvi prizor strahot, ki jima jih je

bilo usojeno videti tisti dan.

Arnavti, ki s-o, na klic svojega gospodarja pravkar vstajali s tr¬

dega ležišča, is-o planili ob prvem strelu — bil je tisti, ki ga je izpro-žil

gazda Uroš v sv-ojem obupu — razburjeni proti vhodu, na čelu jim Ali

Kemal sam.

'Še preden so bili pri vratih, pa se je- zaslišalo, kakor -da je planil

nekdo v hišo.

“Naši!” je vzdihnila Jerica ih napela oči.

Bok puške je- pretresel zatohli zrak: -stari Ur-o-š je bil ustrelil na

Alija Kemala, pa ga ni zadel; krogla je izgrešila cilj in udarila v ste¬

no izbe, kom-aj par pedi od Jeričine glave. Takoj nato je počil Alijev

samokres; pri vratih se je začelo divje rohnenje in slepo sekanje po ne¬

kom, ki je ležal na tleh — ves hrup ostudnega, nečloveškega mesarje¬

nja.

Jerica ni bila spo-z-nala nesrečnega domačina; prenaglo se je od¬

igral ves ta peklenski prizor.

“Jezus, Marija!” je vzkliknila. “Ivan, Ivan!... ”

Priskočila je, prepričana, da more njenega brata.

_ IQ — kako okrutno je človeško srce v svojem strahu za ljubljeno

■bitje! — velik kamen se ji je odvalil od srca, o je zagledala le gazdo

Uroša, razsekanega na kosce, v široki mlaki krvi.

“Pr-oč!... ” je kriknil v tem hipu besni -glas Alija Kemala; pred

njegovo -trdo trdo roko je odletela deklica nazaj in s-e zgrudila k An¬

gležinji, bledi kot smrt.

Večina Arnavlov je drla ven; le brata Kemala sta ostala pri sv

jih jetnieaih.

Jerica in ilady Helena ki sta v prvem -hipu že izgubili nado, met

či, da, rešitelji vendarle niso blizu, sta izačuli zdajci besno streljanje.

Čez nekaj časa je streljanje pojenjalo; samo dalje tam zunaj,

več v bližini hiše, sta slišali par posameznih strelov.

Arnavti so pridrli nazaj; hišna vrata so se zaprla z glasnim j

kam. N a obrazih razbojnikov se je risalo presenečenje in strah.

. Kemal je bruhal peno, klel divje v svojem barbarskem je:

n m kričal nerazumljiva povelja. Njegovi spremljevalci so se prip-r

jalli -na boj. Že so pokale njihove puške posamezno skazi okna; od ?

na,] so jim odgovarjale druge.

In zdajci je začula Jerica tudi -glasove, ki s-o se razlegali dalje ta

zunaj hiše.

'Dalje prihodnjič.)

PISMA IZ STARE DOMOVINE.

V Račni, 25. 10. 1914.

Dragi mi sin Janez!

NEMŠKA POROČILA SE

GLASIJO DRUGAČE.

Naznanjam Ti1, da sem dobil

Tvoje pismo včeraj, ki je hodilo

ravno en mesec in Ti takoj odpi¬

šem, ke'r je sedaj veliko za pisari,

o vojski, katera je tako nepričako¬

vano izbruhnila. Dili smo 27. 7. pri

leseti maši, ter Je oznanil duhov¬

nik, -da se pripravlja vojska. Ko

smo prišli od maše, je bil že okraj¬

ni siiuga -prinesel p-ozivnico in raz¬

glase. Dobili so pozivnice Btičev

France, Špeharjev Jože, Jerajev

Jože pa Jako-pavc iz Ilove gore.

Takoj so morali oditi. Ko pridemo

-od nauka, se pripelja komisar s fi-

jakarjem. Nabil je razglas, da je

splošna mobilizacija, in da mora¬

jo pod orožje vsi možje do 42. le¬

ta. Ni popisati, koliko joka in

vpitja je bilo po vaseh. Ko bi Ti

videl, kako je bilo ko so šli pokli¬

cani od doma. Nekateri so peli in

ukali, žene in -otroci so pa strašno

jokali in se kar valjali po tleh od

žalosti. Vlak, po 40 do 50 vago¬

nov je neprenehoma vozibcelo noč.

V Ljubljani in vseh drugih mestih

je bilo vse polno sa-miih vojakov.

To je trpelo en teden in potem so

jih začeli pošiljati naprej. Spoved

niki so imeli tiste čase veliko o-

piraviti, ker to je- nekaj druzega,

vojska. Kakšen je bil svet, ni za

popisati. Naš Anton je prišel dru¬

gi 'dan domov, ko so pogledali

bukvice; čez en teden so ga pa

spet poklicali. Šla sva zvečer v

Ljubljano, zjutraj ob polsedmili

je pa prišel žan-dar po njega, in so

ga spet dali domov, kakor tudi

Javornikovega Martina, Čreno-

varja, Treskarjeve-ga Toneta in

Bregarjevega Martina. Čez en te¬

den potem s-o poklicali novince, ki

so bili potrjeni spomladi. V drugič

je bil nabor za starošt 20 let. Po¬

trjen je bil Tomažek, Agrojscko-v

France im, Špeharjev Franc. Ti bo

do jutri odšli. Vseh jih bo čez

12,000, -ki se bodo vadili v Ljublja¬

ni, tisti, ki s-o pa bili spomladi po¬

trjeni, so p-a že za v ogenj. Naš

Lojze je tudi enkrat šel -na nabor,

pa ga niso vzeli. Zdaj bo nabor še

-za vse tiste, ki so rojeni I. 1878 do

1. 1890. Nabor se -začne 15. dec. ter

bode trajal do Novega leta. N-a na¬

bor je moral iti tudi naš France

in Tone.

Od naše občine jih je v vojski

kakih 40 do 45. Iz naše žlahte je

Btičev, Medvedov, Jurjevec, Špe¬

harjev Jože in Franc Anzicelj, ki

je že bil ranjen. Špeharjev je tudi

ranjen in -se nahaja v ruskem ujet¬

ništvu. Ranjen je France Bradač

iz male Račne, od Zdenskega Jo¬

žeta bratranec iz Zdenske -vasi je

bil ubit, kako-r tudi mož Zavorsko

Mance. Luški Jože je ranjen, Žitni

kov Tone mrzličen, in leži v Poli.

Zdrav se -menda tako ne bo nobe¬

den vrnil. Če ne b-o ubit, bo pa ra¬

njen in pohabljen. Ubitih dosedaj

še ni veliko, pač pa strašno veli¬

ko 'ranjenih. Veliko je tudi takih,

ki niso pisali že -dva meseca, in se

ne ve, ali so bili vjeti ali ubiti. Da

bi jih le Rusi pobrali, ki jim do¬

bro strežejo in lepo ravnajo z bol¬

niki. Rane so dobili največ v roke

to noge. Ruske krogle so lahke,

ali šrapnel je hujši. Spretovmu iz

M. Ilove gore- s-o- prestreljene pr¬

si in pljuča, pa bo kmalu dober.

Pozdrav o-d vseh

Berolin, Nemčija, 29. nov. —

General von Hindenburg, vrhovni

poveljnik nemške armade v Rusko-

Poljski, je izdal armadno povelje,

v katerem naznanja, da se mu je

po hudih, več dni trajajočih bojih

posrečilo ustaviti roško ofenzivo.

Armadno povelje objavlja nada¬

lje vsebino brzojava, katero je po¬

slal cesar generalu in njegovim če

tam. V brzojavki čestita nemški ce¬

sar k -doseženim uspehom, ter ime¬

nuje Hindenburga za feldmaršala.

Hindenburg zagotavlja v svojem

armadnem povelju, da je bilo uje¬

tih dosedaj že 60,000 Rusov, zaple¬

tij einih 150 to-pov in 200 Strojnih

pušk, toda priznava, da sovražnik

še ni uničen.

NEMŠKA BOJNA LADJA

POTOPLJENA.

Pariz, Francija, 28. nov. — Iz

Petrograda -brzojavijajo ‘Matinu’,

da je prišla nemška bojna ladja

‘'Wilhelm de'r Grosse” v Severnem

morju na mino, ter zletela v zrak.

Poročevalec izrečno pristavlja da

pordeilo ni potrjeno.

□ □

□ □

Najmodernejša

slovenska tiskarna

v Ameriki

Tiskarna Narodni Vestnik

405 West Michigan Str., Duluth, Hini]

Izdelujmo vse v tiskarsko stroko spadajoče

stvari lično, ceno in točno. Tiskovine za

društva v eni ali več barvah naša posebnost

Pismeni papir in kuverte izdelujemo jak0

okusno. Poskusite naše delo. Mi

zadovoljnost.

O

I

jamčimo

Unijska tiskarna.

Samokres, britev in jermen

za britev.

Največja dosedaj nudena prilika.

TURKI V SUEZ.

Amsterdam, 28. nov. — Po neki

berolinski brzojavki “Telegrafu”

je prišlo iz Kairo poročilo, da ko¬

raka 76,000 mož turških čet pod

poveljstvom Izet paše proti sueš¬

kemu prekopu.

BOJI V KAVKAZU.

Pariz, Francija, 28. nov. — Da¬

nes brzojavljajo iz Petrograda, da

je prišlo 27. novembra do važne

bitke z neko rusko kolono zapadno

od Inzverana.

Vojni davek na Ogrskem. Ogr¬

ska vlada je izdelala zakon o u -

vedbi posebnega vojnega davka,

ki- naj bi tvoril -nekako doklado k

-dohodarini vendar tako, da bi bili

prizadeti predvsem le premožni

krogi, ki imajo vsaj 20,000 K do¬

hodkov na leto.

DVOJICA ARETOVANA

POD SUMOM UMORA.

Gree-n Forest, Ark., 27. -nov. —

Včeraj sta bila v Cleveland, Okla.,

aretovana Edvvard J. Clark in 18

let stara Bertha Pars-on. Osumlje¬

na -sta umora Clarkove žene. Za¬

konska Cl-arks sta prišla z dekle¬

tom semkaj iz Oklahome na home-

stead. Dne 18. nov. je Clarkova

žena nenadoma umrla, in koroner-

jeva preiskava je iznašla, da jo je

zadela srčna kap. Pozneje so se pa

vzbudili dvomi -o resničnosti tega,

in talko je sledila aretacija dvojice.

LEVINJA RAZTRGALA

INDIJANSKEGA DEČKA.

Reno, Nev., 27. n-ovv. — Iz Sknp

son, Lyon county, prihaja poročilo,

-da je levinja raztrgala in požrla

v hribih blizu mesta nekega indi¬

janskega dečka. Dva dečka sta se

odpravila v divjino, in zagledala

mlade leve. Začela sta. nezavedaje

se velike nevarnosti, leve kame¬

njati. Tu je prišla st um levinja,

ter raztrgala enega otroka. Drugi

je utekel. Ko so p-o-znejo pr •hiteli

obveščeni ljudje, so našli samo še

kosti.

STUMPPULLER

Mi izdelujemo in prodajamo naj¬

boljše stroje -za ruvanje štorov, ka

tere lahko uporabi vsakdo sam, ne

da hi potreboval konje. Pišite po

cenilk. C. C. Bagnall, 125 West Su

perior St., Duluth, Minn.

Slovensko-Amerikanski

KOLEDAR

za leto 1915

i-zvan-redno zanimljiv ter vsebuje

med drugim številnim čtivom tudi

znamenito razpravo načelnika ta,j

ne službe Združenih držav Willi

amarna J. Flynna:

“Črna roka in nje delovanje”

Ker je vsled uvedbe paketne po¬

šte poštnina -za Koledar različna,

veljajo za posamezne države sle¬

deče cene:

Koledar stane 30 centov s poštni

no vred za sledeče države:

Connecticut, Rho-de Island, De-

lavvare, District of Columbia, Ma-

rylauid, Massachusetts, New Jer-

sey, Nevv Yo-rk, New Hampshire,

Ohio, Pennsylvainia, Vermount.

Koledar stane 35 centov s poštni

no vred za sledeče države:

Alabama, Maine, Florida, Geor¬

gia, Arkansas. Illinois* Indiana,

Louisiana, Iowa, Oklahoma, Ken

tucky, Kansas, Michigan, Minne¬

sota, Mis-sissippi, Montana, Norih

Dakota, South Dakota-, North Ca-

rolin-a, -South Carolina, Nebraska.

Tennessee, Virginia, West Virgi¬

nia, AVisconsin.

Za še bolj oddaljene države stane

Koledar 40 centov s poštnino

vred. — Te države so:

California, Washington, Ore¬

gon, Nevada, Arizona, Colorado,

New Mexico, Wyoming, Utah in

Id»ho.

V naši podružnici Frank Sa-

kser, 6104 St. Clair Ave., Cleve

land, O., pri Balantu v Barberto-

nu, O., in pri Frank Lebenu v Fo¬

rest City, Pa., se prodaja naš

Koledar po 30 centov.

Kdor naroči Koledar, naj se o-

zira na te cene. — Naročite ga pri

SLOVENK PUBL. CO.

82 Codtlandt St., New York, N. Y.

SPOMINJAJTE SE OB RA*

NIH PRILIKAH SLOVENSKE

GA ZAVETIŠČA V AMEMRIKJ

Posebna ponudba zastonj!

Mi moramo- prodati našo zalogo

pravih amerikanskih nr. Za dobo

30 dni dajemo popolnoma ZA¬

STONJ z vsako uro 1 priročen, fi¬

no ponikljen samokres na sedem

strelov, vreden $5.00, fino britev

starega kova v vrednosti $2.00 ('ga¬

rantirana), ter najboljše vrste jer¬

men za britev, vreden $1.00. Vse

te predmete, vredne $8.00, dobite

popo-lnama zastonj z nakupom na

amerikanske ure, ki js garanti¬

rana 20 let, in krasno gravirana.

Vredna je $15.00, mi jo damo za

samo $5.95. Blago razpošiljamo po

povzetju, z dovoljenjem, da je prej

pregledate. Ako niste s pošiljatvijo

zadovoljni, jo vrnite, in mi pla

č-amo vse stroške. Mi prevzamemo

ves riziko. Ne pošiljajte denarja

Samo naročite, da pregledate, in

ako ste zadovoljni, plačajte eks¬

presni družbi $5.95 za vrednost

$23.30. Naznanite nam, ako hočete

moško ali žensko uro. Napišite na¬

tančno Vaš naslov v angleškem je¬

ziku.

CARROLL-CUTLER & CO.,

Dept. 145. CHICAGO ILL.

Kupujte pri trgovcih, Id ogiu„

šujejo v našem listu.

DRUŠTVENI OGLASNIK.

SLOVENSKO MLADENIŠKO

DRUŠTVO “SLOVENEC”

ŠT. 114, J. S. K. J., NA El.Y, MINN.

Društvo zboruje vsako tretjo nede¬

ljo v mesecu ob pol 2. uri popoldne v

G-leasonovi dvorani.

Pristopnina znaša $4.00.

DRUŠTVENI ODBOR:

MARCO BLUTH, Jr., predsednik.

JOHN B. SMREKAR, tajnik.

JOSEPH S. KOCHEVAR, blagajnik.

JACOG- PREŠIREN, zastopnik.

Ker je društvo vstanovljeno izklju

čno le za mladeniče, zato se vabijo vsi

oni mladeniči, Rji še niso pri nikakem

društvu, da vstopijo v našo sredino ter

se poleg tega, da bodo zavarovani za slu¬

čaj bolezni in smrti, tudi lahko izobra¬

zijo v marsičem, kajti naše društvo de¬

luje nato, da se- člani kolikor mogoče

tudi izobražujejo.

Društvo sv. Petra z^e20'v SEv?-
leth, Minn. — To društvo spada pod

Siovensko-Hrvatsko Zvezo v Calumet,

Mich. — Redne seje društva se vršijo

vsako četrto nedeljo v mesecu v Elks

Hall, ob 2. uri popoldne. Društvo vabi

za pristop vse Slovence in Hrvate. —

Slovensko - Hrvatska Zveza zavaruje

vsakega člana za svoto $800.00 smrt-

nine, ter plačuje: za izgubo ene roke

za pestjo $300.00, za izgubo ene noge

pod členkom $300.00, za eno oko $150,

za izgubo polovico stopala na eni nogi

150.00, za izgubo treh prstov do tret¬

jega členka na eni roki $1500.00, za iz

gubo palca $100.00; za vsaki drugi iz¬

gubljeni prst $50.00; za izgubo prsta

do stopala na nogi $20.00; član ali čla

niča, ki se mora podvreči operaciji za

kilo dobi $50.00 podpore; za po¬

škodbe udov, dobi v slučaju operacije

vsaki nekoliko podpore, žene, ki spa¬

dajo k društvu, dobe pri porodu $10.00

podpore; slednje predložiti morajo

zdravniško spričevalo; za izgubo obeh

rok $800.00; za izgubo obeh nog $800;

za izgubo obeh očes $800.00. — Na no

vo pristopivši člani ne dobe za prve

til mesece v slučaju notranje bolezni

nič podpore, a če se ponesrečijo na

katerikoli način pri delu, dobe pa pod

poro od prvega dne ponesrečbe. Dru

štvo plačuje $20.00 bolniške podpore

na mesec; po preteku šest mesecev

prevzame Zveza bolnega uda za izpla¬

čilo podpore za dobo enega leta po $20

na mesec. TPodpora se izplačuje vsako

četrto nedeljo v mesecu v Elks Hall

Rojaki! Pristopajte pridno k temu

društvu, k Slovensko-Hrvatski Zvezi

ajti sigurni ste, da vam bo društvo

kakor tudi Zveza, natanko izplačala

podporo ob času bolezni, v slučaju

smrti pa smrtnino vašim dedičem. —

Ako se hoče kedo kaj natančneje po¬

svetovati, obrne naj se do odbornikov

ki so:John Agnich, predsednik; Anton

Omrsu., st., podpredsednik; Frank Le

nich, I. tajnik; John Fugina, II. tajnik;

Frank Bozich, blagajnik. Bolniški ob

iskovalei: za mesto: John Shutte; za

Adams Location Frank Prehek; za

Spruee Location: John Lukane; za Fa

val Location: Frank Jare.

Društvo sv. FrančiškaK-f 1027-atolišklh

Borštnai-Jev (Catholic Order of Fore-

sters) v Fly Minn.—Vsakateri. ki mu

razmere dopuščajo, da zaihore poleg

slovenskih Jednot vzdrževati še eno

Jednoto, bi moral postati elan našega

društva, kjer bi se marsikaj lepega

naučil. — Borštnarska društva imajo

lep obrednik, po katerem vodijo svoje

DULUTH,MINNESOTA.

Vari najboljše in rojakom dobro znano piVo

v steklenicah poh imenom “REX”, kakor

tudi pivo v sodčkih.

Math. Kostainshek

upravitelj za Mesaba Range.
Virginia Minn.

seje in iz katerega se lahko vsak na¬

uči lepe dostojnosti pri društvenih se¬

jah. — Društvo sv. Frančiška obredu-

Je popolnoma v slovenskem Jeziku ta¬

ko, da Je vsakemu rojaku umljivo. —

Pri nas se lahko zaavruje za bolniško

podporo po $20.00 na mesec in za po¬

smrtnino $500,00, $1000,00 ali $2000.00

— Seje se vrše vsako četrto nedeljo v

mesecu v Gleason dvorani, ob 8. uri

zvečer. — Za nadaljna pojasnila se Je

obrniti na: Ohas. Merhar, C. B., John

Somrak, V. C. B., John Matkovich, B.

S. , Jacob Butala, F. S., Frank Veranth,

T. K., Joseph Kovach, S. C.

Društvo sv. Cirila in Metoda,

št. 1, J. S. K. J., na Ely, Minn., je naj

starejše slovensko podporno društvo

Jugoslovanske Katoliške Jednote na

Ely, Minn. — Redne seje društva se

vršijo vsako nedeljo po 20. v mesecu v

Jos. Skala-tovi dvorani, ob 2. uri po¬

poldne. — Društvo vljudno vabi za

pristop vse Slovane. Zavarujejo se la¬

hko za smrtnino od $500.00 do $1000.00

za bolniško podporo do $420.00, za iz¬

gubo roke ali noge $400.00, za izgubo

obeh rok ali nog, ali ene roke in ene

noge $800.00, za izgubo enega očesa

$200.00 in obeh očes pa $800.00. Ravno

tako se plača popolna podpora $800.00

za popolno onemoglost vsled kakor-

šnekoli ponesrečbe. — Društvo spreje¬

ma moške in ženske v oba oddelka

smrtnine. — Rojaki, boljšega društva

si ne morete misliti, ki bi vam pla¬

čalo toliko podpor; društvo je združe¬

no z J. S. K. Jednoto, ki posluje po po¬

polnoma varnem sistemu, tako, da se

za vaše podpore lahko popolnoma za¬

nesete. — Za nadaljna pojasnila se je

obrniti na sledeče odbornike: Joseph

Frank Gašperlin, predsednik; Frank

M. Delach, Box 617, tajnik; Stefan

Banovetz, st,, Box 1033, blagajnik in

zastounik.

Slovencem in Hrvati
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GOSTILNO

dri je najboljša v tem mestu.
Pl V

PRIPOROČAM

Slovencem in Hrvatom svojo

grocerijo in mesnico.

V zalogi imam vedno sveže bla¬

go po nizkih cenah.

Anton Smolich,

Aurora, Minn.

GOSTILNO

rojaka

JOŽETA ŠUŠTAR

201 East Northern Ave.,

PUEBLO, COLO.

sfcna pijača in smodfce vednoi p 0gro

razpolago.

Imam tudi usnjarsko obrt, poleno,

pravo avtomobilov, komatov t<

izdelujem ter popravljam jen*

narske in sedlarske izdelke. -VUSl naznar

Priporočam se rojakom. 'Četami na j

IGNAC PROSEN} a rokah;

1113 Jefferson St., GARY,

Gospodarji in
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se priporoča vsem rojakom radi

prijazne postrežbe z izvrstno pija¬

čo in smodkami.

John Skull
Edini slovensko-hrvatski saloon

MESSABA, MINN.

PBVI SALOON OD DIPE.

Priporoča Slovencem in Hrvatom

svoj dobro založeni saloon v mnogo-

brojen poset.

Naznanilo in priporočilo.
Rojakom iz Chisholma in okolice n«

znanj am, da sem preselil svoj

gostilno
v Klinc-evo hišo na

2nd AVENUE & LAKE STBEET,

Priporočam se Slovencem in Hrvatov

za mnogobrojen poset.

Pri meni se dobi vedno izvrstni

kapljica za žejo in fine smodke

Svoji k svojim!

JOHN LAMUTH

SLOVENSKI GOSTILNIČAR.
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